

台灣國加入聯合國宣達團的使命 與2004年行程

● 羅榮光 / 台灣聯合國協進會副理事長、台灣基督長老教會總會總幹事

由台灣基督長老教會與台灣聯合國協進會這兩個宗教與民間團體所組成的「台灣國加入聯合國宣達團」，有一百六十多名團員，9月8日再度啟程赴美宣達台灣應該加入聯合國。

為何每年一次，在聯合國開會之日，台灣宣達團與旅居美國的有志台僑要結合在一起，為台灣國加入聯合國發聲呢!?

一、使台灣國突破國際孤立

台灣因外來國民黨蔣政權的錯謬，被排出聯合國門外已逾三十三年了！我們台灣國人有不少已習於國際孤立，這可能會逐漸養成「孤癖」，甚至「自閉」傾向，無法與世界各國在政治、外交及教育等場合交往與互動。為此，宣達團的使命是提醒台灣國人不可習於國際孤立，必須有信心繼續打拚，才有希望。

二、加速台灣國家正名

從國際社會看回台灣，始能體悟台灣國家正名的必要性與急迫性；在北京的中華人民共和國政權已佔有聯合國內的中國（China）席位，台灣政府若仍因襲「中國」、「中華」或「中華民國」之舊國

號，申請加入聯合國必定招致失敗，我國只有以名副其實的「台灣」國名，嶄新的國家身份始較能被尊重與接納。

三、向國際良心人士發聲

這次宣達團以長老教會台北中會婦女合唱團、太魯閣、泰雅爾及阿美的原住民詩班及客家詩班，唱出台灣國內各族群的詩歌與心聲，也讓台灣國民優美的音樂與詩歌傳揚到全世界，以喚起有良知的國際人士，為台灣國加入聯合國出聲與出力。我們宣達團也將為台灣、美國以及世界各國的公義、和平同聲祈禱。

四、使台灣國勇壯起來

由於中國政權的極力打壓與阻擾，台灣國要加入聯合國要跑一段艱辛的路程，因此我們要有馬拉松長跑的精神，培養信心、毅力與耐心，使全體台灣國人在持續不斷的奔跑中，身心靈勇壯起來，並且能廣交各界國際友人，我們也就能在國際社會中存活與貢獻了！

在宣達團出發前，曾於9月3日在首都台北市召開記者會，發表聲明如下：

2004 年台灣加入聯合國宣達團之聲明

一、參與國際社會乃是兩千三百萬台灣國民的權利與義務，所以台灣加入聯合國應是偉大的台灣國民運動，因此，台灣聯合國協進會與台灣基督長老教會兩個民間團體與宗教團體合組「台灣加入聯合國宣達團」再度赴美向全世界人士為台灣出聲，宣達團共約有一百六十多人訂於9月8日出發赴美將與海外台僑結合，我們要藉著唱出台灣各族群包括福佬、原住民、客家之詩歌，為台灣國加入聯合國出聲，也為台灣與世界的公義和平祈禱。

二、長久以來的國際孤立，被國際社會所「隔離」是目前台灣最獨特也是最嚴重的問題，阻礙台灣政治、經濟、文化與社會發展至鉅，而且使台灣國人逐漸喪失信心。全世界一百九十三個國家，祇有我們台灣國不在聯合國之內，所以突破國際孤立，早日加入聯合國，是台灣政府的職責，我們藉此宣達團活動，敦促我國外交部早日以台灣國名申請加入聯合國，以實際行動宣示：「民主台灣≠專制中國」。

三、從國際社會看回台灣，始能真正體認台灣國家正名的必要性與急迫性，在絕大多數國家承認「一個中國」即「中華人民共和國」的國際現實下，台灣政府若要以「中華」、「中國」或「中華民國」之類的China名稱申請加入聯合國及各項國際組織，必定招致失敗，我國祇有以名副其實的「台灣」本名，始較能被國際社會所接納。

四、對岸的中國政權在國際社會無所不用其極地打壓台灣，破壞世界公義和平之實現。最近中國駐聯合國代表揚言台灣加入聯合國是「危險」的行動，此乃「做賊的喊捉賊」之行徑，因為此一「危險」乃

來自中國政權企圖併吞台灣，逞其擴張領土的野心所致，中國政權只有早日停止外交打壓並能充分尊重台灣國民追求獨立自主及和平共存的意願與決心，台海及亞太地區才有長久的公義與和平。

2004 年行程

我們宣達團一行9月8日搭乘不同的飛航班機出發赴美抵達紐約，9日上午經費城，參訪美國發表獨立宣言之紀念廳後，就轉往美國首府華盛頓。

一、為台灣、美國及世界公義、和平祈禱大會

9月10日上午台灣聯合國協進會(TAIUNA)的代表由理事方仁惠國策顧問及理事黃淑純女士等帶隊往訪美國在台協會，表達此次宣達團的目的。9月11日適逢九一一恐怖攻擊三週年紀念。宣達團和華府當地的台灣人教會、各台僑團體以及駐美代表處在雙橡園合辦「九一一為台灣、美國及世界公義和平祈禱大會」，共有三、四百位參加。台灣政府駐美代表李大維致歡迎詞，陳明賢牧師說感謝的話後，由原住民合唱團獻唱揭開祈禱大會序幕。在祈禱大會中，這次宣達團的總領隊，亦即台灣基督長老教會總會議長陳道雄牧師代表宣達團全體團員請安與祈禱後，由我依據聖經羅馬書14章17~18節講道：「上帝國宣教與公義和平的實現」。接著，曾在台南神學院任教，因關切台灣人權與民主化而被國民黨蔣政權列入黑名單的David Gelzer牧師帶領會眾為台灣國內的公義和平祈禱，旅美多年的許明昭牧師乃為美國九一一受難家屬以及美國國內的公義和平祈禱。而美國教會的牧師

Bryant George 則為世界的公義和平祈禱，尤其是為台灣可以加入聯合國，因為他確信台灣是一個國家，引起我們大家的共鳴。

祈禱大會在我們台灣聯合國協進會成員帶領全體會眾手牽手高唱「團結，團結，為著台灣……」的歌聲中結束。

二、台灣聯合國之夜

9月11日晚，大家搭車趕回紐約，翌晨，教會的詩班分赴當地幾間台灣人教會獻唱與禮拜，下午，宣達團參加移民節遊行，由於中國之打壓，我們的歌唱表演隊伍不能排在各國的行列中，只能被排在後面文化團體之行列中，我們與鄰接的西藏人隊伍互相打氣與鼓勵。

當晚在Queen's College大禮堂舉行之「台灣聯合國之夜」，有一千五百多人踴躍參加，台灣政府駐紐約之代表夏立言先生、我們TAIUNA之理事長陳隆志博士以及紐約台灣加入聯合國行動委員會主委賴弘典醫師等貴賓都上台致詞，接著各個表演團體的精彩演出，令人讚賞。尤其這次有薩爾瓦多民族藝術舞蹈團之演出，最後一個節目時舉出「支持台灣加入聯合國」之牌子，贏得全場熱烈掌聲。

台灣聯合國之夜的節目手冊封面印上幾句話：「Is Taiwan's exclusion from the UN FAIR? (台灣被排除在聯合國之外，公平嗎?)」及「The UN is the global family, Excluding Taiwan's 23 million people is UNJUST (聯合國乃全球的大家庭，排除台灣兩千三百萬人民是不公義的)」及「專制中國不同於民主台灣」，這三句話發人省思，期盼能喚醒國際人士之良心。

三、聯合國廣場前千人遊行

9月13及14日兩日宣達團在緊湊的旅遊

參觀行程中，也抽時間到巴基斯坦(9/13)、寮國(9/14)、印尼(9/15)等國駐聯合國代表處前請願，訴請他們不要淪為中國政府打壓台灣國加入聯合國的打手。此一效果有待觀察，然而不管如何，台灣國人應當為自身的尊嚴及國際地位出聲及奮鬥不懈才是。

最後一天9月15日是聯合國開幕翌日，近千名成員包括宣達團、紐約地區台僑，以及全僑民主和平聯盟之熱心人士聚集於聯合國廣場邊，後出發遊行街頭及分發傳單，全程以「TAIWAN」為名號。最後，我們到達曼哈頓第35街的中國駐聯合國代表處前抗議，以詩歌、祈禱還有呼口號，訴願中國政權停止打壓台灣國加入聯合國，亦懇求人類歷史的主宰，公義與慈愛的上帝早日解放中國領導人敵視台灣國的狹隘與蠻橫心態，能轉而尊重台灣國人的自由與自決，雙方和平共處，互惠互利……。

在遊行結束後，我們TAIUNA宣達團成員在紐約耶魯大學校友會館圖書室接受理事長陳隆志博士夫婦一頓豐盛的晚餐招待與慰勞，為此行畫上溫馨的句點。

結語：我有一個夢！

參與今年2004年的台灣國加入聯合國宣達團行程，有諸多感觸，也得到不少的鼓舞，期盼逐年改進與發展，我有一個夢，有一天在紐約聯合國廣場前有一萬名、兩萬名……台灣國人以及各國有良知之士共同為台灣國加入聯合國而歌唱，因為歌唱是人類共同的語言，具有愛的力量，能撼動世人的心靈，共同為全世界的公義與和平出力，為台灣國終能加入聯合國而一起歡唱！